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CENA OLOMOUCKÉHO KRAJE: 
1. Petra Černošková (TK AGROFERT Prostějov – tenis) 

Petra Černošková, rozená Langrová, prostějovská rodačka a patriotka se  

na okruhu WTA pohybovala v letech 1986–1998, vyhrála jeden singlový a pět 

deblových turnajů, v květnu 1997 byla na 53. místě na světě, ve čtyřhře pak v 

dubnu 1993 na 35. místě. Její nejlepší výsledek? Hamburg Open, na konci 

dubna 1997 tam v osmifinále porazila hráčku první pětky WTA Sanchez-

Vicariovou 7:5, 6:3, ta byla předtím v únoru 1995 světovou jedničkou. V letech 

1994 a 1995 reprezentovala ČR ve Fed Cupu, v sezonách 2003 a 2004 byla 

nehrající kapitánkou českého týmu. Je ředitelkou všech prostějovských turnajů, 

od juniorského mistrovství světa do 14 let po největší český mužský turnaj 

Czech Open, je šéfkou tenisových projektů TK PLUS, podílela se na prestižních 

exhibicích, které pořádala společnost Česká sportovní jejího manžela Miroslava 

Černoška. V současnosti je šéfkou tenisových projektů TK PLUS. 

Šestadvacetkrát řídila turnaj mužů Czech Open, od Centrotexu po současný 

UniCredit Czech Open. V sezonách 2005 a 2006 šéfovala Czech Open žen, 

čtvrt století byla ředitelkou mistrovství světa družstev do 14 let, v letech 2015–

2019 vedla turnaj WTA J&T Banka Prague Open. V Prostějově při Czech Open 

představilo pětadvacet tenistů, kteří byli nebo se pak dostali do desítky ATP  

a také dvě světové jedničky – Brazilec Gustavo Kuerten a Španěl Juan Carlos 

Ferrero. Grafová, Agassi, Becker, Edberg, Sampras, Courier, Mandlíková, 

Novotná, Kournikovová, atletická legenda Carl Lewis a mnozí další byli součástí 

exhibicí či doprovodného programu při Czech Open. Když nepočítáme turnaje 

ITF s nižší dotací pak je se jménem Petry Černoškové spojeno 60 prestižních 

ředitelských postů! Patří k nejpilnějším turnajovým ředitelkám na světě. K tenisu 

ji přivedl táta, i on byl velkou osobností prostějovského sportu a byl také u 

začátku fotbalové kariéry jejího syna Davida, který ve čtrnácti vstoupil do české 

mládežnické reprezentace. Petra Černošková dnes? „Nikdy jsem nelitovala, že 

jsem před lety na nabídku Mirka Černoška dělat ředitelku kývla,“ říká. „Tenis 

miluje, pro všechny kolem – je velkou životní inspirací. Vedle něj se prostě 

nemůžete zastavit.“ 

 

2. Dušan Vystavěl (orientační běh) 

Dušan Vystavěl je dlouholetým sportovcem, trenérem a funkcionářem 
v orientačních sportech. Po celou svou téměř padesátiletou kariéru působí 
v prostějovském oddíle orientačního běhu. Od začátku v 13 letech jako 
sportovec (největším úspěchem je medaile z Československé univerziády), 
trenér mládeže (tituly mistrů ČSSR, ČR dorostu z let 1991, 2014 a 2016), mapař 
(vyhotovil více jak 30 speciálních map pro orientační běh), funkcionář  
a organizátor sportovních akcí, a to i v mezinárodním měřítku. V současnosti je 
zástupcem České republiky v nejvyšším orgánu Mezinárodní federace 
orientačních sportů – IOF Councilu. Do této funkce byl v roce 2018 zvolen 
teprve jako třetí Čech (Čechoslovák) v 75leté historii této mezinárodní federace. 
Na Evropské úrovní pak působí jako technický delegát orientačního běhu 
v Evropské asociaci univerzitního sportu. V letech 2008 až 2024 pak působil ve 
výkonném výboru ČSOS, v posledních čtyřech letech jako místopředseda. 
V letech 2000 až 2018 byl předsedou KSOS Olomouckého kraje, v letech 1992 
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až 2024 předsedou oddílu orientačního běhu v Prostějově. Byl hlavním 
organizátorem soutěží orientačního běhu na obou LODM pořádaných 
v Olomouckém kraji (2011 a 2022). V letech 2013 až 2018 působil jako trenér 
družstva Olomouckého kraje na LODM i ZODM. 

 
ČESTNÁ CENA: 

1. Antonín Kapl (basketbal) 

Legenda mezi basketbalovými rozhodčími, odpískáno 42 sezón a z toho 18 
v nejvyšší soutěži KNBL. V současné době je stále aktivní rozhodčí v soutěžích 
ČBF.  Pátým rokem je komisařem České basketbalové federace v KNBL – 
nejvyšší soutěž. 12 roků ve výkonném výboru České basketbalové federace 
Střední Morava, z toho 4 roky předseda. 8 roků předseda České asociace 
basketbalových rozhodčích Střední Morava. Hráčská kariéra Zábřeh, Šumperk 
2 liga – 2x v desítce nejlepších sportovců města Šumperk, v Postřelmově 
ukončil kariéru v 47 letech. 
 

2. Zdeněk Rakowski (AK Olomouc – atletika) 

Za významnou dlouholetou trenérskou činnost – trenér atletiky od roku 1988. 
Trenér sportovních tříd na ZŠ Heyrovského od roku 1999–2005. Reprezentační 
trenér mládeže sprinterské sekce Českého atletického svazu 1992–2014. 
Trenér Sportovního Centra Mládeže ČAS od roku 2006 – doposud. Od roku 
2002 (s pauzou 2018–2021) pracuje v Komisi mládeže ČAS. V současné době 
pracuje jako trenér SCM a reprezentační trenér ČAS mládeže děvčat na 4x100 
m. Vychoval několik reprezentantů, kteří startovali na mistrovství světa, 
mistrovství Evropy nebo na mezistátních utkáních. Lucie Kostnerová, Barbora 
Zatloukalová, Tomáš Křikal, Pavlína Hřivnová, Michal Lehnert, Jakub Mikšík, 
Tomáš Nevtípil, Nela Severová, Karolína Kamlerová a další. Vedoucí družstev 
mládeže AK Olomouc, které pravidelně vozí z MČR medaile. 

3. Peter Bazger (SK UP Olomouc – plavání) 

Peter Bazger, bývalý špičkový plavec a dlouholetý ředitel školy, je inspirativní 
osobností, která se nesmazatelně zapsala do historie sportu v Olomouckém 
kraji. Jako plavec dosahoval výjimečných úspěchů na republikové i mezinárodní 
úrovni, přičemž svými výsledky motivoval mnohé další generace sportovců. Po 
ukončení aktivní kariéry se plně věnoval vzdělávání  
a výchově mládeže jako ředitel školy, kde podporoval nejen akademické 
vzdělání, ale také sportovní aktivity a zdravý životní styl. 
Pan Bazger prokázal mimořádný smysl pro komunitní zapojení, organizaci 
sportovních akcí a popularizaci plavání mezi mládeží. Jeho přínos pro sport  
a vzdělání v regionu je významný a dlouhodobý. Cenu Drahoše Válka si 
zaslouží jako uznání za celoživotní přínos sportu, vzdělání a rozvoji komunitního 
života v Olomouckém kraji. 
 

4. Petr Antonín 

Za celoživotní práci v TJ Sokol Opatovice. Za vybudování sportoviště  
a přilehlého okolí. Za přidělování finančních prostředků ze svých vlastních 
zdrojů. 
 

5. Pavel Vymětalík 
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Za celoživotní práci v TJ Sokol Opatovice jako hlasatel a organizaci družstva 
starých pánů. 
 

6. Zdeněk Juráš 

Dlouholetý funkcionář klubu DHK ZORA Olomouc, patří mezi historiky, kteří si 
pamatují všechny úspěšné i těžké chvíle klubu, například zničenou halu při 
povodních, či požár v areálu nebo titulové ročníky či úspěchy mládeže. U žádné 
důležité oblasti klubu za poslední desítky let pan Juráš nechyběl. Dlouho působil 
v házené také jako rozhodčí či trenér. S hráčkami vycestoval mnohokrát do 
zahraničí a klubu věnoval spoustu svého osobního času. Pro klub DHK ZORA 
Olomouc patří za poslední roky mezi jednoho z nejdůležitějších členů, bez 
kterého by klub určitě nebyl tam, kde je dnes. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  


